



ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕНИИ

ХII-го Международного конгресса «Актуальные направления современной кардио-торакальной хирургии»

Даты: 22 – 24 июня 2023 года

Адрес: Россия, Санкт-Петербург, Кораблестроителей 14, гостиница **Park Inn by Radisson Pribaltiyskaya**

В Санкт-Петербурге в период с 22 по 24 июня 2023 года состоялся 12-й международный конгресс «Актуальные направления современной кардио-торакальной хирургии». Почти 600 делегатов приняли личное участие в Конгрессе и более 1000 слушателей подключились к он-лайн трансляциям, которые велись в прямом эфире из 5-ти конференц-залов одновременно. Эксперты представили уникальные материалы своих клиник и институтов, в программе прозвучало 275 докладов.

Научная программа конгресса оказалась живой, насыщенной и многогранной. В программу вошли актуальные вопросы сердечно-сосудистой хирургии, торакальной хирургии, трансплантологии, эндоваскулярной хирургии, роботической хирургии и эндовидеохирургии; современные аспекты лечения травмы органов грудной клетки, избранные темы анестезиологии и реаниматологии, сестринского дела, рентгенологии, функциональной диагностики, ряда сопутствующих дисциплин. Особое внимание было уделено вопросам искусственного интеллекта в современном здравоохранении и боевой травме.

В первый день были организованы 4 прямые трансляции из операционных НИИ Фтизиопульмонологии (Санкт-Петербурге) и НМИЦ им. Вишневского (Москва):



- «Роботассистированная лобэктомия у больного туберкулезом легких». Оперировал профессор Яблонский Петр Казимирович;

- «Транстернальная окклюзия правого главного бронха у больного туберкулезом легких». Оперировал академик Порханов Владимир Алексеевич;

- «Левосторонняя плевропневмонэктомия у больного туберкулезом легких». Оперировал кандидат медицинских наук Аветисян Армен Оникович;

- «Видеоторакоскопическое лечение фибрилляции предсердий». Оперировал академик Ревишвили Амиран Шотаевич.

22 сентября 2023 года в стенах Государственной академической капеллы Санкт-Петербурга состоялась Торжественная церемония открытия конгресса. Вице-губернатор Санкт-Петербурга Эргашев Олег Николаевич поднялся на сцену для приветствия гостей и награждения благодарственными письмами выдающихся участников форума. Благодарственные письма от вице-губернатора получили:

Порханов Владимир Алексеевич – главный врач НИИ-Краевая клиническая больница № 1 им. С. В. Очаповского, доктор медицинских наук, академик РАН;

Пищик Вадим Григорьевич – Главный хирург СПб ГБУЗ «Городской клинический онкологический диспансер», главный специалист торакальный хирург Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга, доктор медицинских наук, профессор;

Корымасов Евгений Анатольевич – заведующий кафедрой хирургии Самарского Государственного медицинского университета, главный внештатный специалист хирург Министерства Здравоохранения Самарской области, доктор медицинских наук, профессор;



Яблонский Петр Казимирович – директор ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России, главный внештатный специалист торакальный хирург Минздрава России, президент Ассоциации торакальных хирургов России, доктор медицинских наук, профессор;

Локтионова Вера Владимировна – исполнительный директор Ассоциации торакальных хирургов России;

Саркисова Валентина Антоновна – президент Российской Ассоциации медицинских сестер.

За три дня конгресса было проведено 36 симпозиумов, 7 школ, пленарная, сессия, электронная постерная дискуссия, заседание профильной комиссии при главном специалисте-торакальном хирурге Минздрава России, мастер-классы и видео-сессии с демонстрациями видеофрагментов операций, в ходе которых молодые специалисты имели возможность прямого общения и отработки практических навыков под руководством опытных наставников.

Конгресс завершился традиционным чемпионатом торакальных хирургов, на котором команды впервые за существование чемпионата набрали одинаковое количество очков, показав высокий уровень сплоченности и прекрасную практическую подготовку.

Подводя итоги конгресса, Президент Ассоциации торакальных хирургов России П.К. Яблонский напомнил о знаменательной дате в жизни медицинского сообщества: в этом году исполняется 100 лет со дня основания ФГБУ «СПб НИИФ» Минздрава России. Пётр Казимирович пригласил всех участников присоединиться к основным торжествам, которые будут приурочены к 12-му конгрессу Национальной Ассоциации Фтизиатров, который пройдет 23-24 ноября в Санкт-Петербурге.